
 

Olgiate Molgora, 11 gennaio 2023 

 
 
 
Alla cortese attenzione del  

Sindaco Sig. Giovanni Battista Bernocco 

e della  

Giunta Comunale del Comune di Olgiate 

Molgora 

 

Oggetto: Interrogazione relativa al servizio Scompiti e Scompiti EVO per il periodo 

settembre-dicembre 2022  

Premesso che il servizio “Scompiti” e “Scompiti EVO” è rivolto rispettivamente agli alunni della 

scuola primaria e della scuola secondaria di primo grado, avente come obiettivo l’aiuto e il 

supporto alle famiglie di bambini e ragazzi con difficoltà scolastiche nelle connotazioni più 

diverse; 

tenuto conto che il presente servizio è attuato a partire dall’1 settembre 2015 sotto la 

responsabilità progettuale e gestionale dell’Azienda Retesalute; 

considerata la determinazione n. 105 del 15 aprile 2022, relativa all’assunzione dell’impegno 

di spesa di euro 6.164,32 per lo svolgimento delle attività socio assistenziali del servizio sopra 

indicato; 

considerato che, contrariamente a quanto deliberato, la determinazione n. 434 del 19 dicembre 

2022 annullava l’impegno di spesa a favore dell’Azienda ReteSalute in quanto veniva asserito 

che l’Azienda non ha provveduto ad attivare il servizio per difficoltà nel reperire operatori al 

suo svolgimento per il periodo settembre-dicembre 2022 e preso atto, pertanto, che il servizio 

non è stato attivato; 

considerato, altresì, che già nell’autunno 2021 erano emerse problematiche per l’avvio di tale 

servizio e che l’Amministrazione aveva promesso di potenziarlo;  

sottolineato che il servizio dovrebbe essere avviato all’inizio dell’anno scolastico al fine di 

espletare nel migliore dei modi le finalità che sottende; 

Si chiede, quindi, al Sindaco e alla Giunta Comunale 

• di rappresentare lo stato dell’arte del servizio “Scompiti” e “Scompiti EVO” e di conoscere 

quali azioni intende intraprendere l’Amministrazione Comunale per ovviare alle 

problematiche emerse per il prosieguo dell’anno scolastico corrente e quali azioni intende 

realizzare in merito nel prossimo futuro. 

 

Si chiede, infine, di riferire tramite risposta orale alla presente interrogazione. 

 

         Il Consigliere di “Olgiate Cambia Passo – Golfari Sindaco” 

Andrea Martena 


